

黑作坊炮制大量脏猪血 销往南京各大菜市场

昨天快报与省广电总台12小时3·15大型电视互动直播，携手为消费者维权



»维权案例

案例1

房屋质量问题多，开发商态度差

用血汗钱买了一套存在严重质量问题的房子，这对消费者来说简直难以接受。南京市市民秦小姐就遇到了这样的麻烦。

去年，秦小姐和丈夫在南京仙林诚品城购买了一套现房。按照当初的购房合同，秦小姐的房子应该是2010年12月31日交付，但由于开发商的缘故，她直到今年2月27日才拿到房子。“不光延期交付，我们拿到房子后，发现问题更多”，秦小姐说，她和丈夫发现房屋面积跟合同上的面积是不一样的，另外房子内还有很多空洞。

随后，维权记者与南京的一位验房师来到秦小姐的新房，根据验房师查验，秦小姐发现自己房子的问题还不止一两点。比如，进门门划痕很多，门线下垂导致门框和门扇摩擦严重，洗衣机位置设计不对，房子甚至没有做防水层。面积上，合同写的是99.45平方米，而开发商给的说明书上则是99.02平方米。

随后，秦小姐与维权记者一起去找仙林诚品城的开发商。接待的一位项目代表态度不太友好，对于秦小姐房子出现的这些问题，对方并没有正面答复。等到一位姓王的经理出现后，秦小姐再次找其交涉，对方却以记者在场不接受采访为由，把秦小姐和记者一同请出门外。

看到这一幕，正在直播间的评论员认为，开发商这种不友好的态度，其实恰恰是对他们自己品牌损害。

此后，秦小姐经与开发商一番交涉，关于她的房屋问题基本得到了答复。关于墙壁空洞、门窗等质量问题，开发商答应立即让物业公司整改；关于面积“缩水”问题，开发商答应对退回多收的钱款；而对于延期交付的问题，开发商相关负责人在与秦小姐单独交谈后，承诺会给她一个满意的答复。

案例2

美容变毁容，维权路艰难

家在江阴的小菊原本长得清秀漂亮，可她还总对自己脸上的斑点有点不满。在好友的介绍下，她来到了位于江阴市区的一家私人美容院，打算做一次祛斑手术。

去年12月底，小菊在美容院工作员的服务下，用药水沾了脸上的多个斑点。让小菊没有想到的是，她脸上原本并不太明显的斑点非但没有消除，而且越点越大、越点越深，就像是烧伤了一样。此外，小菊还感觉脸上开始浮肿，并伴随疼痛感。小菊以为是过敏，睡一天就好了。几天后，小菊发现脸部全肿了，连眼睛都睁不开。

“这个脸好不了，我也不想活了，我肯定要跳楼的。”小菊特别痛苦，她找到那家美容院，希望



(视频截图)

对方想办法。美容院老板却说这是正常的，红肿会慢慢变淡。为此，小菊又花980元做了八次面膜。可是，两三个月过去了，小菊脸上的斑痕依然严重，她不得不戴着口罩出门，小菊去医院检查后大吃一惊，医生说这是化学灼伤。“我儿子都说不敢看我的脸，害怕做噩梦。”小菊说。

当记者陪同小菊来到这家美容院时，老板说：“我们也替好多人点过斑的，就属你恢复过程不是很好。”当记者问她药水是否正宗时，对方却称“盒子早就扔掉了”。

事后，小菊投诉到江阴市消费者委员会，在江阴市消委会工作人员的协调下，美容院退还了小菊做美容的1500元钱，补偿3000元。至于后续治疗费用，双方还在协商中。

小菊所反映的问题也得到多个部门的重视。当地工商人员称，这家美容院没有工商执照，工商部门已责令停业；江阴市卫生监督所的工作人员称，该美容院涉嫌夸大宣传，根据卫生部门的初步调查结果，美容院使用了普通化妆品在人体上进行美容，引起不良后果。日前，此案已经立案查处，该美容院或许会受到行政处罚。

案例3

黑作坊加工四五千斤猪血

食品安全一直是消费者普遍关心的问题。近日，有市民反映南京市建邺区有个非法加工猪血的黑作坊，每天加工出大量无卫生

»消费实验室

直播检测：紫菜铝含量超标

质监建议市民谨慎购买

受到镉污染的大米、被污染的海鲜、含铅的松花蛋，到底哪些食品会重金属超标呢？又有哪些食品最容易受到重金属污染呢？在昨天的直播过程中，消费实验室环节令人关注。

记者首先在南京的数个菜场和超市，购买了几种大家认为最容易受到重金属污染的食物，被称为无铅的松花蛋、镉超标传闻的大米、海产品虾米、鱿鱼丝和紫菜。随后，记者将以上五个样品送到江苏省质量技术监督局食品产品检验中心进行重金属的检测。

在省质量技术监督局食品农产品检测中心检验员张阳的介绍下，检测开始。

第一步是称样步骤，检验员对样品进行了编号，并且每份取出1克待检。

第二步，检验员将样品放在电炉上加热进行预灰化，以便分解食品中的有机质和杂质。10分钟后，样品在烧灼中开始冒出浓烟，25分钟后浓烟消失，检验员将样品送到600度的马弗炉中进行灰化的最后烧灼。这个过程

大约需要5个小时。

接下来是最关键的步骤，因为灰化后的样品体积已变得很小，检验员在样品中加入硝酸并加热。在与盐城的连线中，因为工商部门接到群众举报，当地有一处电视机假窝点，记者随后跟随盐城市工商局的工作人员开始行动。

在工商查处的这个制假窝点，两间房里，工人正在组装电视机。现场有大量的显示屏，安装好的成品以及半成品共100多台。涉嫌造假的品牌有长虹、松下、三洋、TCL等。工商局的工作人员表示，他们会依法查处，如果涉嫌违法犯罪，将移交司法机关。

而在昨天的直播过程中，主持人和嘉宾在谈到美容院强制消费、食品安全问题、预付卡消费纠纷等环节时，还现场连线了曾参与过相关采访的三位快报记者。节目中，记者通过与演播室嘉宾、主持人的互动，对以上问题进行了讨论，同时也为消费者维权提供了不少有益建议。

对于不少消费者担心的面包蓬松剂，维权记者也拿到了消费实验室检测，好在结果基本合格。

»直播链接

央视3·15晚会曝光 多个问题产品

昨晚，中央电视台2011年3·15晚会在央视一套播出，晚会曝光了多个问题产品。

曝光对象：锦湖轮胎
曝光问题：制造中偷工减料，以次充好

根据内幕人士爆料，央视曝光了锦湖轮胎在制造中存在的严重问题，偷工减料，以次充好。

锦湖轮胎是全世界十大轮胎企业之一，为包括通用、北京现代、上海大众等汽车厂家提供配套轮胎，中国内配市场竞争占有率第一。

内幕人士告诉记者，轮胎制造过程中一些废料的半成品会进入新料中再次使用，为了保证轮胎品质，锦湖轮胎制定了严格的操作标准，规定在市场零售的胶品，只允许采用少量返炼胶。内幕人士告诉记者，标准规定的是全套，可锦湖轮胎实际操作的却是另一套。该厂将原来这些不合格的胎面半成品，居然不经返炼，就直接掺入胎面生产中了。

曝光对象：部分4S店
曝光问题：合格证抵押给银行，新车变黑车

昨天的晚会还曝光了4S店销售的潜规则，将消费者新购车辆的车辆合格证抵押给银行，最终可能导致消费者购买的新车无法上牌，变成“黑车”。

据4S店的销售人员称，现在的4S店所有进车都是银行贷款做的，所有合格证是在银行做抵押的，银行不能抵押你的车，车可以正常卖，您的车卖了以后去财务，财务和银行联系，把车拿过来。

据悉，这个黑作坊每天能加工四五千斤的猪血，主要销售到了南京多家批发市场。根据记者暗访，这家作坊在3月10日将刚生产的一批猪血运到了惠民桥批发市场。

这位销售人员告诉记者，为了获得更多资金，先把合格证抵押给银行获得贷款，把没有合格证的车卖给消费者，拿回钱再赎回合格证给消费者，然而这些事是所有消费者都无法事前得知的，大多数4S店人员都会对消费者故意隐瞒。

曝光对象：网秦飞流软件商
曝光问题：合谋坑骗，手机刷机偷装“扣钱暗器”

目前手机市场上充斥着大量的水货手机，大多是英文版操作系统，为了便于在国内销售，要安装中文系统，业内称之为“刷机”。央视曝光网秦、飞流等软件商通过刷机将自己的软件内置到手机上，一个造毒一个杀毒，一唱一和掏空消费者的口袋。

曝光对象：田婆婆洗发堂
曝光问题：泡浴洗出孩子一身脓包

在很短的时间内，田婆婆洗发堂在全国省市发展24个加盟店，在这些加盟店的宣传单上，治疗湿疹、感冒、便秘各种常见病以及各种皮肤病的宣传随处可见。

在央视记者的调查中却发现这种所谓神奇的中药药浴，却将一些本该健康快乐成长的儿童洗出了人身安全事故。

曝光对象：文物鉴定证书
曝光问题：鉴定师随意开具鉴定证书

近年来文物收藏与买卖越来越热，记者却在暗访中发现拍卖公司的所谓鉴定师们只要收钱就可以按照您的喜好随意开具鉴定证书，有证书的假文物骗您没商量。

鉴定对象：洁面乳
洁面乳被盛在勺子里在蜡烛上燃烧着，沸腾的液体发出“呲呲”的微响，粉色化开的乳液上浮

这个猪血黑作坊的加工地在凤台南路的一个院子里，每天能加工四五千斤的猪血，主要销售到南京的多家批发市场。根据记者暗访，这家作坊在3月10日将刚生产的一批猪血运到惠民桥批发市场。

责任编辑：宋学伟 sxw810@sina.com 美编：时芸 组版：刘峰

餐馆免费游乐设施致人受伤，商家也要担责

省消协公布十大维权案例



无锡桃山生活垃圾卫生填埋场，大量假冒伪劣产品正在被销毁。昨日，江苏省质监系统在全省13个地级市开展集中销毁假冒伪劣产品活动。此次销毁的假冒伪劣产品涉及食品、洗化用品、电子产品、建材、纺织品等九大类，货值共计1032万元。

快报记者 唐奕 摄

案例1

设备故障

婚庆摄像竟没拍下婚礼

处理结果：收400元，婚庆公司赔偿2600元

2009年10月，南通的陈女士在帮女儿准备婚礼时，找到了一家婚庆公司负责全程服务。在双方签订的合同中，婚庆公司承诺为新人的婚礼提供包括化妆、婚礼主持、全程摄像等服务，共收费4100元，其中摄像服务费400元。婚礼结束后，陈女士发现录像中，婚庆公司竟没把婚礼仪式全程拍摄下来。

陈女士和家人都很生气，多次到婚庆公司，要求对方退赔4100元服务费，却遭到对方的断然拒绝。去年年初，陈女士向当地消协投诉。经过消协工作人员的调解，婚庆公司也承认了过错。最终，经消协协调，双方达成一致，婚庆公司一次性赔偿给陈女士2600元。

陈女士和家人都很生气，多次到婚庆公司，要求对方退赔4100元服务费，却遭到对方的断然拒绝。去年年初，陈女士向当地消协投诉。经过消协工作人员的调解，婚庆公司也承认了过错。最终，经消协协调，双方达成一致，婚庆公司一次性赔偿给陈女士2600元。

案例2
商品房屋高“缩水”

开发商认错

处理结果：差了0.1米，每户获赔3000元

2008年3月，无锡市民小邵与其他61户业主一起，与当地某房地产公司签订商品房买卖合同。同年5月，小邵等业主陆续收房。可是在验房过程中，小邵发现商

品房的楼层高只有2.8米，而当初业主们与开发商在合同上约定的楼层高为2.9米。

小邵等业主不服气，认为这是开发商单方面违约，可他们多次去与开发商交涉，却都没有结果。去年6月，小邵等人集体向消协投诉。消协调查查明，小邵妈妈认为，在吴江的某餐饮店吃饭。小晴就去了餐饮店的蹦床玩耍。期间，小晴的额头下方不慎碰到蹦床栏杆上，造成右眉上方2.5厘米的横裂口，鲜血直流，随后就被紧急送往医院救治。

整个治疗过程中，小晴一共花费医药费、旅费、误工费等共计3582元。小晴妈妈认为，孩子在餐饮店的蹦床玩耍时受伤，这是餐饮店没尽到安全保障义务，所以向对方提出索赔要求，但遭餐饮店拒绝。

于是，小晴的父母将这家餐饮店告上了法庭。法庭要求吴江当地消保委调解员进行调解。法官和调解员分析后，认定小晴妈妈和餐饮店存在过错，最后双方达成协议，由餐饮店补偿小晴父母2000元。

案例3
免费游乐设施安全

商家也要负责

处理结果：小孩受伤，医疗费用由家长和商家分担

商家提供免费的娱乐、休闲、玩耍、停车等附属设施，造成个人

权益受损，商家是否该赔偿呢？

去年5月3日晚，4岁女孩小晴(化名)在妈妈的陪同下，来到吴江的某餐饮店吃饭。小晴就去了餐饮店的蹦床玩耍。期间，小晴的额头下方不慎碰到蹦床栏杆上，造成右眉上方2.5厘米的横裂口，鲜血直流，随后就被紧急送往医院救治。

整个治疗过程中，小晴一共花费医药费、旅费、误工费等共计3582元。小晴妈妈认为，孩子在餐饮店的蹦床玩耍时受伤，这是餐饮店没尽到安全保障义务，所以向对方提出索赔要求，但遭餐饮店拒绝。

于是，小晴的父母将这家餐饮店告上了法庭。法庭要求吴江当地消保委调解员进行调解。法官和调解员分析后，认定小晴妈妈和餐饮店存在过错，最后双方达成协议，由餐饮店补偿小晴父母2000元。

»新闻附件

其他7起消费维权典型案例

1. 草绳和膏蟹一起称重同价出售，消费者投诉饭店“行业惯例”

2. 豆浆机故障后却没法在当地维修，原来消费者网购到的是假“九阳”

3. 4S店强制收取贷款购车的续保押金，与法无据应退还

4. 假化肥毫无效果坑害208户农民，经销商最终赔偿23万元

5. 赠送劣质疗养仪是幌子，推销保健食品才是真实目的

6. 银行积分提前清零，告知不当

7. 腊肠血储存一个月后就失效，消费者怒向公司索赔

快报记者 张瑜

»教您一招

买防盗门，要认准“FAM”标记

南京质监专场活动教百姓看猫腻

南京市质监局国家建材检验中心的程工介绍说，“防盗安全门”必须执行国家的强制性标准。

首先，“防盗安全门”必须具备足够的防破坏能力，有些硬性标准。

消费者在购买时，没办法做这样的内部识别，怎么办呢？程工说，“防盗安全门”在门上都会贴有“FAM”的标记（防盗安全门代号），另外在铰链处会标明门的防盗安全等级，消费者在购买时认清这两处就可以了，这两处缺一不可。

另外还有一个方法可以尝试，

防盗安全门一般比较重，如果一个男性能轻而易举地背走，那估计就有问题。

买家具提防合同猫腻

市民买家具时容易遇到这样的当，花实木家具的钱，买回家的其实是人造板家具。程工说，这类投诉比较多。

消费者平时买柜子怎么辨别是不是实木呢？程工说，一个比较简易的办法是掂重量。如果是买实木中的红木家具，那么分量重的，会是真的。如果买普通材质的

实木，那么分量重的反而是人造板的。

另外，人造板的甲醛含量超标也是家具的一个投诉重点。程工说，如果能直接闻到味道，那肯定

是